

В диссертационный совет Д 212.005.11
при ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»,
656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 61.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ретивых Инги Викторовны на тему «Совершенствование научно-методического инструментария форсайт-проектирования социально-экономического развития города (на примере города Барнаула)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Важным направлением научных исследований в настоящее время, о чем свидетельствуют публикации отечественных и зарубежных авторов, является обеспечение устойчивого развития территориально-административных образований в долгосрочной перспективе. Все это определяет актуальность темы диссертации Ретивых И.В., посвященной совершенствованию научно-методического инструментария форсайт-проектирования социально-экономического развития города.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы четко и ясно, а их реализация в работе, судя по автореферату, логична.

Особое внимание заслуживает научная новизна исследования, отражающая разработанную модель форсайт-проектирования социально-экономического развития города, в основе которой предложенные автором принципы форсайт-проектирования развития города и модель перехода от текущего состояния социально-экономического развития города к желаемому.

Знакомство с авторефератом показало, что в диссертации проведена классификация методов форсайта и определены положительные и отрицательные характеристики их использования; систематизированы методы, используемые в территориальных форсайт-проектах стран ЕС и России.

Интерес представляет систематизация ключевых систем города (базовые, деловые, результирующие), а также обоснование их взаимозависимости (стр. 16-17). Эта классификация предложена для проведения SWOT-анализа.

Достоинством работы является предложение и обоснование методик, применяемых на всех этапах разработанной модели форсайт-проектирования социально-экономического развития города. Наряду с предложенными методами исследования достигнутого состояния социально-экономического развития города, и, возможного, желаемого образа будущего. Автором дан комплекс рекомендаций по разработке системы управленческих решений,

необходимых для формирования стратегии социально-экономического развития города.

Надо отметить, что проведенные Ретивых И.В прикладные исследования, позволили выявить важные проблемы социально-экономического развития города Барнаула, сохраняющиеся на протяжении многих лет, несмотря на достижение большинства плановых показателей стратегического развития. Также, диссидентом выявлена имеющаяся, в настоящее время, разобщенность развития систем города и предложен конкретный способ согласования целей их перспективного развития в рамках общей стратегии.

Материалы, изложенные в автореферате, показывают, что данное диссертационное исследование вносит определенный научный вклад в исследовательскую дискуссию о новых инструментах социально-экономического исследования и формирования стратегий развития территорий на примере форсайт-проектирования, обладает практической значимостью, построенной на основе исследовательского поля и включающей конструирование образа будущего на примере города Барнаула, позволяет расширить институциональные возможности органов местного самоуправления при разработке концептуального плана и концепции эффективного и гармоничного развития города.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций исследования подтверждается поставленными и полностью достигнутыми целью и задачами исследования, компетентно подобранными методами научного познания, полученными выводами.

За десять лет по теме диссертационного исследования автор опубликовал 14 научных работ, из них пять изданы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Выводы и результаты исследования прошли апробацию при обсуждениях на различных научных площадках - международных и всероссийских конференциях.

Вместе с тем текст автореферата вызывает ряд вопросов.

- Неясно, насколько универсальным является предлагаемый подход, есть ли какие-либо ограничения для его применения (численность населения города, специализация и др.)

- Результаты регрессионного анализа опираются на весьма ограниченное число наблюдений, насколько правомерно делать выводы, опираясь на них.

Данные замечания не снижают общего положительного впечатления от выполненной работы и связаны скорее с ограниченным объемом автореферата. Автореферат диссертации свидетельствует, что диссертация Ретивых И.В. на тему «Совершенствование научно-методического инструментария форсайт-

проектирования социально-экономического развития города (на примере города Барнаула» представляет самостоятельное завершенное научное исследование.

Диссертация соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Ретивых И.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой Менеджмента
ФГБОУ ВО «Новосибирский
национальный исследовательский
государственный университет» Юсупова Альмира Талгатовна

Подпись д-ра. экон. наук, профессора А.Т. Юсуповой удостоверяю:

ФГБОУ ВО «Новосибирский национальный
исследовательский государственный университет»
630090, г. Новосибирск, ул. Пирогова, д. 1.
Телефон: +7 (383) 330-09-77
E-mail: a.iusupova@g.nsu.ru

Юсупова А.Т. завер.
Специалист Управления кадров НГУ
Альмира Т.А.
26 ноября 2021 г.

